



滨州实验中学16名师生赴美深度游学交流

在美国的高中,健身是一门重要课程,课堂上师生经常激烈辩论;而看似粗放的管理背后,是高效、自律的学习习惯,需要学生拥有强大的自学能力

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 许婧

日前,滨州实验中学16名师生结束了赴美深度游学交流活动。在半个多月的游学中,他们先后走进圣地亚哥、洛杉矶和旧金山等城市,走访了圣地亚哥州立大学、南加州大学、圣塔芭芭拉大学、斯坦福大学和伯克利大学,并入住美国家庭,体验美国课程,还展示了围棋、剪纸、书法等特长,收获满满。

期间,他们与美国师生“同吃同住同课堂”,全面感受了中美教育在教具铺陈、作息时间、授课内容、选课走班等方面存在的差异。盘点他们的美国之行,思考这些差异,可能对我们提升、完善中学教育有所帮助。

游中学,游中思,游中悟,滨州学子们感受美国风情,提升自身能力

2月10日,中国学生入住美国家庭,了解当地风土人情;2月11日,进入美国高中学习一周;2月17日,参观加州科学中心,一睹“奋进号”航天飞机风采;2月18日,游览迪斯尼乐园;2月19日,访问硅谷;2月20日,在墨尔本国家纪念馆感受千年自然风貌……游中学,游中思,游中悟,和国内不一样的风情冲击着学生

的思想。在美期间,滨州师生与当地学校、同学,寄宿家庭互相赠送礼物,拍照留念。虽然时间很短,但孩子们强化了感恩、诚信意识,更加明白怎样与同伴相处,怎样高效地进行团队合作。

带队教师王秀慧感慨:“本次游学给学生提供了最佳的练习英语口语的环境,入住到美国家庭后,他们基本可以自由地与家庭成员交流。”学生郭遥说:“这次赴美交流学习,让我开阔了眼界,口语、听力水平均有所提高,还锻炼了自理能力和与人交往的能力。”

在美国的高中,健身是一门重要课程,全校选课走班,课堂上师生经常激烈辩论

在美国高中里,学生们经历了一周的课堂学习。每名中国学生都会有1名美国同学陪同上课和参加课外活动。第一天第一课,该校校长和副校长亲自接待并举行了欢迎仪式,滨州师生向该校赠送了书法作品。

进入课堂,除了彩色可拼接课桌等摆布差异外,让师生们感到冲击最大的,是一系列教学秩序的不同——那里没有午

休,课间只有六分钟,全校学生走班,师生之间常常激烈辩论。在美国的高中,健身是一门极重要的课程。虽然美国食物含热量高,但美国孩子大都体格健壮不肥胖,比滨州孩子要壮硕得多。力气大得多。在数学课上,中国孩子一般是一人一课本,但美国孩子是一人一笔记本电脑,习惯了用电脑去计算。

授课中,课堂看似松散实则紧张、高效。王秀慧说,她看到美国学生有的带手机,但没有一个人在教室里玩手机玩电脑。上课时,学生偶尔上厕所、扔垃圾、走动一下,老师们并不约束,但师生们都是精神高度集中、头脑快速运转。照本宣科少,自由辩论多。如在一节历史课堂上,有个学生对其中某个历史事件有不同看法,那几乎成了教师与这个学生的一对一辩论。值得注意的是,其他学生尽管在聆听,但也都聚精会神地在思考。在西班牙语、中文课堂上,教师更注重对学生口语能力的训练,强调“下课后能和外国人说一两句”。

美国高中看似粗放的管理背后,是高效、自律的学习习惯,需要学生拥有强大的自学能力

这些差异看似新鲜,但不能简单学习,因为它背后是一系列不同的文化习惯、传统。那里班额小,有些选修课甚至只有几个人。因而,很多活动课得以丰富开展,强调真用真操作。

而学生管理上看似粗放但底线明晰,没有学生会轻易触碰底线,否则会受到严厉惩罚。如师生间的辩论,并不是大而空的情绪表达,而是建立在学生长期阅读、调查、思考的基础之上,因此要求学生有强大的自学能力。美国高中最注重的是师生之间的交流与沟通,注重小组之间的学习与共同进步,注重提高生活与学习的效率,以及综合解决问题的能力。

还有个细节值得注意,王秀慧等人并没有多拍课堂照片。她解释:“在美国,个人隐私非常重要。假如我们要拍照、上传网络,必须首先跟人家打招呼,征得同意。”

据了解,下一步,开发区教育局将认真思考、积极践行国际教育理念,尝试聘请外籍教师,参与承办国际性活动,推进学校与欧美教育先进地区的交流合作,培养具有本土情怀和国际视野、将来能参与国际竞争的高素质学生。

开发区二中国旗班惊艳亮相



滨州日报/滨州网(记者 刘青春 通讯员 王蒙蒙 报道)近日,滨州经济技术开发区二中专门成立了国旗班,25名学生光荣入班。

为组建国旗班,该校团委、少先队大队部进行了严格筛选,从身高、体重、学业水平、思想品德等方面进行选拔,从小学部和中学部挑选出25名队员。在退伍士兵的指导下,这些学生经过近一个月的艰苦训练,于三月底在全校师生面前亮相,成为一道靓丽的风景线。

升旗过程中,升旗手、护旗手、国旗护卫队各司其职,密切配合。出旗、挂旗、甩旗、升旗等动作规范协调,队伍行进整齐划一,步伐有力。国旗班每个队员以认真务实、不怕苦累的态度对待每一次训练和任务,展现了积极向上、自律自强的精神面貌。

吹响冲刺春季高考的战鼓

市高级技工学校(市中等职业学校)2019年春季高考冲刺誓师大会举行



滨州日报/滨州网(记者 葛攀敏 通讯员 张绪强 报道)4月2日上午,滨州市高级技工学校(滨州市中等职业学校)隆重举行春季高考誓师大会,2016级全体学生共同宣誓,吹响了冲刺春季高考的号角。

在大会上,教师代表嘱咐学生在学习过程中,要注意效率和方法,全身心地投入到学习中,敢于直面困难,实现突破。学生代表在发言中表达了2016级学生的共同心声:将不负父母嘱托,不负恩师厚望,铭记肩负责任,铭记心中梦想。活动中,学弟学妹和家长代表也纷纷送上祝福和鼓励。

滨州市高级技工学校副校长刘岳勉励同学们,集中精力,全力以赴,奋战四十天,用辛勤的汗水和忘我的精神,赢得春考的胜利。

家长组成“安保队”护航幼儿入园安全

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 刘连坤 王佩云 报道)3月27日,在无棣县车王镇中心幼儿园门口,有6名家长志愿者组成“安保队”,身着“校园安保志愿者”服装,手持器械,为幼儿出入保驾护航。

为维护幼儿园和谐稳定,保障幼儿安全,进一步加强幼儿园安全防范及接送幼儿重点时段的安全防护,车王镇中心幼儿园成立了由家长志愿者组成的“安保队”。“安保队”在幼儿园的统筹安排下,每班由30名家长志愿者自愿组成,每天6人一组轮流值班。此项工作得到了全体家长的大力支持和配合,有效改善了入、离园时段园门口交通拥堵的情况。

拓展训练激发潜能 不忘初心砥砺前行



聆听讲解员讲解周恩来总理的丰功伟绩。



开动脑筋,挑战自我。



相互信任是团队协作的基础。

3月30日,沐浴着和煦的春风,滨州实验学校六年级八班的同学们来到了滨城区杨柳雪不忘初心党性教育基地,深切缅怀伟大的周恩来总理。

参观结束后,同学们进入东方勇士训练营,进行拓展训练。拓展训练旨在激励学生挑战自我极限,发挥潜在力量,增强自身素质,增强团队协作精

神。训练中,教官利用各种拓展项目,使同学们都能开动脑筋,认真讨论、互相帮助、共渡难关。整个活动场面热烈,气氛活跃和谐。

(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 邱文杰 温晓玲 摄影)

无棣教体系统狠抓落实消除“教育顽疾”

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 门进进 报道)3月29日,无棣县教育和体育局召开“问政山东教育”集体研讨会。该局副科级以上干部,股室负责人,各学校、幼儿园负责同志参加。

会议就工作规范和舆情防控进行了重点部署。会议要求,要瞄准“入园难”“入园贵”“小学化倾向”“乱定教辅利益链条”“生籍不一”等问题症结,坚持举一反三、全身体检,坚定态度、猛药去疴;瞄准师

德师风建设,坚持“消疮痼瘤”、治引结合,规范工作,不留遗憾;瞄准群众关切的“吃热饭”“喝热水”等服务需求“热点”,坚持学生受益、群众满意为先,攻坚克难,做好保障;瞄准“课业负担重”“欺凌霸凌”,及

校园周边环境治理等事关学生身心健康和安全问题,坚持内部整治、外争支持双线并进,时刻绷紧规范琴弦,努力写好落实篇章。

滨州市住房和城乡建设局关于建筑企业养老保障金清算工作的公告

各建设开发单位、各建筑施工企业:

根据《山东省住房和城乡建设厅 山东省财政厅关于停止实施主管部门代收、代拨建筑企业养老保障金制度的通知》(鲁建建管字[2018]17号)文件精神,结合我市实际,现将建筑企业养老保障金清算要求公告如下:

一、2019年1月1日起,我市各级住房城乡建设部门停止代收建筑企业养老保障金。2019年1月1日前采取分期缴纳建筑企业养老保障金的项目,未缴纳部分不再代收,由建设单位根据工程进度将未缴纳部分直接足额支付给施工企业。

二、已代收建筑企业养老保障金还未申请办理拨付手续的,无论工程竣工与否一次性拨付给施工企业。请于2019年5月31日前,携带管理手册、施工许可证、工程施工备案合同、竣工验收备案证(未竣工项目提供双方协议书)等资料,到建筑企业养老保障金管理机构办理拨付手续,逾期未办理的,不再退还,将按相关文件规定对资金进行处置。

特此公告!

附件:待申请拨付企业名单

滨州市住房和城乡建设局
2019年3月29日

附件:

待申请拨付企业名单

- 淄博桓台周董建工实业有限公司
- 中冶天工集团有限公司
- 中铁十四局集团有限公司
- 中国建筑一局(集团)有限公司
- 浙江中磊建设有限公司
- 浙江海天建设集团有限公司
- 星华昌源集团有限公司
- 上海祥华建设发展有限公司
- 山东枣建建设集团有限公司
- 山东省建设建工集团有限公司
- 山东省建设集团有限公司
- 山东省博兴县曹王建工有限公司
- 青岛市胶州建设集团有限公司
- 宁波翔胜建设有限公司
- 莱芜双龙建设有限公司滨州分公司
- 江苏一箭建设工程有限公司
- 福建省透堡建筑工程有限公司
- 福建省惠建建设工程有限公司
- 滨州市水利建筑安装工程处
- 滨州市鲁建建设工程有限公司
- 北京城建建设工程有限公司
- 淄博恒昌建工有限公司

- 泰安市宏业建筑安装装饰有限责任公司
- 胜利油田滨南社区兴业建筑工程有限责
- 任公司
- 山东银岭建工有限公司
- 山东省滨州市虹川土产钢构有限公司
- 山东神州建设有限公司
- 山东齐泰实业集团股份有限公司
- 青岛康太源建设集团有限公司
- 江苏中柱建设有限公司滨州分公司
- 滨州方舟建筑工程有限公司
- 滨城梁才建筑工程有限公司
- 山东省博兴县高舜置业业有限公司
- 保利建设开发总公司
- 北京城建七建设工程有限公司
- 滨州设备安装总公司
- 滨州市开元置业有限公司
- 博兴县建筑工程总公司
- 东营福华建设集团有限公司
- 青高县建筑安装总公司
- 冠鲁建设股份有限公司
- 广东电白三建工程有限公司
- 广东电白县建筑安装工程公司
- 宏润建设集团股份有限公司
- 华升建设集团有限公司

- 济南恒阳建筑安装有限公司
- 济南四建(集团)有限责任公司
- 江苏南通三建集团安装有限公司
- 金宇建筑工程有限公司
- 莱州建设集团有限公司
- 滨州彭李乡建筑工程有限公司
- 山东百脉建筑安装工程公司
- 山东宏博建设有限公司
- 山东黄河建设工程有限公司
- 山东济铁工程建设集团有限公司
- 山东金峰建筑工程有限公司
- 山东莱钢建设有限公司
- 山东日建建设集团有限公司
- 山东三箭建设工程股份有限公司
- 山东省桓台县建筑安装实业公司
- 山东省建筑工程总公司
- 山东天业建设工程有限公司
- 山东天元建设集团总公司
- 山东益达建设有限公司
- 神州建设集团有限公司
- 四川洲宇华洲建筑设计有限公司
- 泰安建筑工程集团有限公司
- 滕州市第三建筑安装工程公司
- 滕州市双箭建筑工程有限公司

- 盐城市三丰建设工程有限公司
 - 兖州市建筑安装工程总公司
 - 洁化二建建筑安装工程有限责任公司
 - 洁化黄升建筑公司
 - 浙江东阳建工集团有限公司
 - 浙江丰惠建设集团有限公司
 - 浙江丽园装饰工程有限公司
 - 浙江省东阳市南方建筑工程有限公司
 - 中国航空港建设总公司福州工程局
 - 中国建筑第五工程局
 - 中国中铁建工集团有限公司
 - 中交第三公路工程局有限公司
 - 中太建设集团股份有限公司
 - 中铁十局集团有限公司
- 注:已领取书面通知单和已提交申请拨付的企业不在此名单中;因企业变更或未到建筑企业养老保障金管理部门送达联系单等原因无法查询到的企业,见此公告后一并持有关资料到建筑企业养老保障金管理机构办理拨付手续。
- 联系地址:山东省滨州市黄河五路355号
中金盛德写字楼1603室。
联系电话:0543-3213997
0543-3213965